
ATA DA OCTOGÉSIMA QUARTA (84ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e quatorze minutos (9h14min), do dia vinte de
setembro do ano de dois mil e vinte e três (20.09.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a octogésima
quarta (84ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora AAVA SANTIAGO para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º
Secretário em exercício; e JOÃOZINHO GUIMARÃES - 2º Secretário em
exercício. Não houve leitura de Expediente. Foi realizado UM
MINUTO DE SILÊNCIO, a pedido do Vereador PAULO MAGALHÃES, em
razão do falecimento do ex-Vereador Walter Souto e do Senhor Hugo, da
Retífica Real. Às nove horas e vinte e oito minutos (9h28min), o
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram
a tribuna os Vereadores PAULO MAGALHÃES, SARGENTO
NOVANDIR e SANDES JÚNIOR. Apresentaram matérias: HENRIQUE
A L V E S , requerimentos endereçados à SEINFRA e à
COMURG; ANDERSON SALES BOKÃO, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à COMURG, à SMM, à SMS e à Prefeitura; ROMÁRIO
POLICARPO, Projeto de Lei que denomina o terminal localizado na
Avenida Goiás com a Avenida Perimetral Norte como Terminal Hailé
Pinheiro e dá outras providências; PAULO MAGALHÃES,  Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Sr. Marcelino Pereira da Silva e requerimento endereçado



à Presidência (solicitando a implementação da conferência de Quórum
nas Sessões Plenárias, a ser realizada todos os dias nos seguintes
horários: 09h, 10h30min e 11h30min); AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei
que garante às pessoas com deficiência visual o direito de receber as
certidões de registro civil confeccionadas no sistema de leitura em Braille
no Município de Goiânia e dá outras providências;  THIALU
GUIOTTI, requerimento endereçado ao Prefeito; ANSELMO PEREIRA,
requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SMM, à SME e à
AMMA; LUCAS KITÃO,  Projeto de Lei que institui o Programa "Abrigo
Amigo", como alternativa para proteger as pessoas - principalmente
mulheres - de situações de perigo e vulnerabilidade, em ponto de ônibus
e dá outras providências; BESSA, Projeto de Resolução que institui a
Comenda Cora Coralina a ser conferida aos profissionais de educação
que tenham demonstrado alta eficiência e relevantes serviços prestados
no desempenho de suas funções no Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Resolução que institui a Comenda Pontes de
Miranda, aos juristas que tenham demonstrado alta eficiência e
relevantes serviços prestados no desempenhos de suas funções no
Município de Goiânia e dá outras providências; DENÍCIO
TRINDADE,  requerimentos endereçados à SEINFRA; EDGAR
DUARTE,  Projeto de Lei que dispõe que nos Shoppings de Goiânia seja
assegurado o fornecimento de fone antirruído para pessoas com
Transtorno de Espectro Autista (TEA),  Projeto de Resolução que altera e
inclui dispositivos à Resolução nº 26, de 19 de dezembro de 1991 -
Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia; LEANDRO SENA,
requerimentos endereçados à AMMA e ao Cerimonial (solicitando a
realização de Sessão Solene); WILLIAN VELOSO,  requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SMM, à AMMA, à SEPLANH e à
SANEAGO. O Vereador Henrique Alves solicitou o registro em Ata
da Presença Honrosa dos Acadêmicos de Direito da PUC/GO. Às dez
horas (10h), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
Anselmo Pereira, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 347/2022, de autoria do ex-Vereador MAURO
RUBEM, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública do Centro de
Formação, Assessoria e Pesquisa em Juventude - CAJUEIRO, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu
Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 258/2023, de autoria do
ex-Vereador RAPHAEL DA SAÚDE,  que denomina o Centro Municipal
de Educação Infantil, a ser implantado na Rua 15, Quadra 34, s/n, CEP:
74.555-270, Vila Santa Helena, como CMEI Maria Cecília de Lima, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator



Vereador Léo José, pela aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 23/2021, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO,  que institui a Frente Parlamentar em
Defesa da Saúde Mental em Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Paulo Henrique da
Farmácia, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Legislação Participativa. Foram aprovados
os seguintes requerimentos: 3.670 e 3.716/2023 do Vereador
Sargento Novandir; 3.855 e 3.856/2023 do Vereador Bessa. O
requerimento nº 3.854/2023 do Vereador Bessa foi retirado de pauta a
pedido do autor. As assessorias das Vereadoras LÉIA KLEBIA e
LUCIULA DO RECANTO justificaram a ausência das
parlamentares por meio de ofício. Foram aprovados sessenta e
um (61) requerimentos de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno.
Dois (02) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa
para serem inseridos em Pauta. Às dez horas e trinta e oito minutos
(10h38min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra
para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que,
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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